

AROICON BIHAR—2022 के उद्घाटन समारोह के अवसर पर महामहिम राज्यपाल श्री फागू चौहान का सम्बोधन

(दिनांक 13.08.2022, समय— अप० 05.00 बजे, स्थान—ऑडिटोरियम एम्स, पटना)

एम्स, पटना में कैंसर रोग विज्ञान में प्रगति एवं इसके नये क्षितिज का विस्तार विषयक सम्मेलन में उपस्थित होकर मुझे हार्दिक प्रसन्नता हो रही है।

हम सभी जानते हैं कि कैंसर एक भयावह रोग है। यह बीमारी तेजी से फैलती जा रही है तथा इससे काफी लोगों की मौत हो रही है। बिहार राज्य में लगभग एक लाख चालीस हजार कैंसर के मरीज प्रतिवर्ष पंजीकृत होते हैं, किन्तु जागरूकता के अभाव में इनमें से दो तिहाई मरीज कैंसर के तीसरे एवं चौथे चरण में ईलाज के लिए आते हैं। अतः कैंसर के प्रति आम लोगों में जागरूकता लाना अत्यन्त आवश्यक है। प्रिन्ट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के विभिन्न कार्यक्रमों में विशेषज्ञ चिकित्सकों की चर्चा के माध्यम से लोगों में जागरूकता बढ़ायी जा सकती है।

यह सम्मेलन चिकित्सकों एवं विशेषज्ञों को कैंसर से संबंधित अनुसंधानों, प्रयोगों तथा चुनौतियों के संबंध में विशद चर्चा करने एवं अपने अनुभवों को साझा करने का एक अवसर प्रदान करेगा तथा मरीजों के बेहतर ईलाज में अत्यन्त उपयोगी साबित होगा। इस सम्मेलन के माध्यम से कनीय चिकित्सकों एवं मेडिकल के छात्र-छात्राओं को कैंसर के ईलाज में उपयोग होनेवाली नई दवाओं एवं तकनीकों की जानकारी भी मिलेगी।

इस रोग से मुक्ति पानेवाले अधिकांश लोगों के बारे में किये गये सर्वेक्षणों से पता चला है कि वे इस बीमारी से संघर्ष करने के दौरान जीवन जीने की अपार इच्छा रखते थे। उन लोगों ने मन से कभी हार नहीं मानी और उन्होंने कैंसर पर जीत हासिल की। अतः कैंसर के रोगियों का उत्साहवर्द्धन एवं उनका मनोबल बढ़ाये रखना भी अत्यन्त आवश्यक है ताकि वे जीवन से निराश नही हों और मजबूती से इस बीमारी से मुकाबला कर सकें।

मुझे बताया गया कि इस सम्मेलन में कैंसर के मरीजों का जीवन के प्रति उत्साह बढ़ाने के लिए निपट के सहयोग से फैशन शो का आयोजन हो रहा है, जिसमें मरीज के साथ डॉक्टर और स्टाफ भी रैंप पर चलकर उनका उत्साह बढ़ायेंगे। इस प्रकार का सकारात्मक प्रयोग अत्यन्त सराहनीय है।

मैं इस सम्मेलन में भाग लेने वाले सभी विशेषज्ञों एवं चिकित्सकों का हार्दिक स्वागत करता हूँ तथा इसकी सफलता के लिए शुभकामनाएँ देता हूँ। आप सबको बहुत-बहुत धन्यवाद।

जय हिन्द।
